

## ЖИЗНЬ В АБСОЛЮТЕ

ЛИЧНОСТЬ

## РОЛЬ В ИСТОРИИ СПОРТА

11 июня 2003 года исполнилось 50 лет со дня рождения доцента кафедры физической культуры Олимпийской чемпионки, Заслуженному мастеру спорта СССР, Кавалеру Ордена «Трудового Красного Знамени» и медали в честь 300-летия Санкт-Петербурга Вере Яковлевне Комисовой.

В.Я.Комисова является ведущим преподавателем кафедры, читает лекции, проводит практические занятия со студентами факультетов биологии, химии, иностранных языков, географии, математики, экономики, технологии и предпринимательства, управления, физики на высоком педагогическом уровне.

Под ее руководством активизировалась спортивно-массовая работа в РГПУ им. А.И.Герцена. Студенты факультетов биологии и химии постоянно занимают призовые места в Спартакиаде университета.

За годы работы в РГПУ им.А.И.Герцена В.Я.Комисова проявила себя как талантливый организатор, квалифицированный педагог. Заслуги В.Я.Комисовой отмечены благодарностями и Почетной грамотой университета.

В день юбилея, отмечая заслуженные успехи в педагогической и научно-методической работе, желаю Вере Яковлевне Комисовой новых творческих свершений во благо университета и объявляю благодарность.

**Г.А.БОРДОВСКИЙ**  
ректор РГПУ им.А.И.Герцена

### ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТЕЛЕГРАММА

**УВАЖАЕМАЯ ВЕРА ЯКОВЛЕВНА!**

*Поздравляю вас с юбилеем. Огромный труд, талант и самоотдача не раз помогали вам добиваться рекордных результатов и ярких побед. Их и сегодня помнят миллионы поклонников легкой атлетики. Желаю вам, уважаемая Вера Яковлевна, здоровья, благополучия и всего самого доброго.*

**В.В.ПУТИН**

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

**УВАЖАЕМАЯ ВЕРА ЯКОВЛЕВНА!**

*Примите поздравления по случаю вашего юбилея! Искренне благодарю за честный труд и верное служение Родине. Вы внесли неоценимый вклад в дело развития отечественного спорта. От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия и счастья.*

**Г.ПОЛТАВЧЕНКО**

*полномочный представитель президента Российской Федерации в  
Центральном Федеральном округе*



ШАГ ЗА ШАГОМ

## ОБРАЗ ДУШИ

Юбилейная дата города совпала с юбилейным годом в жизни заведующей кафедрой психологии развития и образования психолого-педагогического факультета нашего университета Регуш Людмилы Александровны, известного ученого, талантливого педагога и организатора, доктора психологических наук, профессора, заслуженного работника высшего профессионального образования России.

*Людмила Александровна гармонично соединяет в себе профессиональное мастерство с высокой человеческой культурой и достоинством.*



40 лет своей жизни Людмила Александровна посвятила служению на ниве высшего педагогического образования, отдавая свои силы и таланты подготовке квалифицированных педагогов и психологов. Вся трудовая жизнь Л.А.Регуш связана с Герценовским университетом. За это время она прошла профессиональный путь от ассистента до заведующей и уже 12 лет возглавляет ту уникальную кафедру, которая является преемницей классических традиций старейшей в России кафедры психологии. На этой кафедре, основанной в 1925 году, трудилась целая плеяда выдающихся советских и российских психологов, закладывались фундаментальные основы отечественной психологической науки и российского образования. В живой атмосфере научного и педагогического творчества, насыщенной классическими традициями и передовыми идеями, богатством профессионального и человеческого общения складывалась научно-педагогическая карьера и судьба самобытной личности Людмилы Александровны, одного из верных хранителей и продолжателей традиций отечественной психологической науки.

Людмила Александровна гармонично соединяет в себе профессиональное мастерство с высокой человеческой культурой и достоинством. «Психолог и педагог по жизни» она сочетает в себе строгость и принципиальность с корректностью и тактом, наблюдательность и проницательность с сердечностью и отзывчивостью. Свой высокий научный статус, педагогический авторитет, признание и уважение в студенческой и профессиональной среде, а также высокий уровень самореализации она достигла собственными усилиями и добросовестным трудом, ответственным и творческим отношением к жизни и деятельности. Людмила Александровна успешно реализует себя в самых разных сферах. Прежде всего, она высокопрофессиональный преподаватель, имеющий высокий рейтинг у студентов, исследова-

тель, создавший направление по психологическому прогнозированию, организатор аттестации кадров высшей квалификации. Людмила Александровна возглавляет Совет по базовой психологической подготовке педвузов России, призванный обеспечить методические основы психологической подготовки специалиста в области образования.

Яркая творческая индивидуальность Регуш Людмилы Александровны проявляется не только в стиле преподавательской работы, но и в том содержании, которым она обогащает психологию в педвузе через оригинальные курсы «Наблюдение в профессиональной деятельности», «Прогнозирование в педагогическом процессе», «Психолого-педагогические исследования в школе» и др. Под ее руководством разработаны и осуществляются образовательные программы подготовки магистров по «Психологии развития» и «Возрастному консультированию».

Высок ее вклад в подготовку специалистов для высшей школы: под ее руководством защищено более 20 кандидатских диссертаций и 4 докторских. Ее выпускники работают в вузах республики Куба и органах управления образования Вьетнама, Санкт-Петербурга, Новгорода, Благовещенска, Комсомольска-на-Амуре, Екатеринбурга и др. Курсы ее лекций прослушали десятки стажеров из различных городов России, находясь на курсах повышения квалификации в РГПУ им. А.И.Герцена. Более 10 лет она является председателем докторского диссертационного совета и петербургская школа исследователей психологов имеет представительство практически во всех Федеральных округах России.

Сотрудничество с ней - большая удача и профессиональный рост для каждого.

*От всей души желаем Людмиле Александровне крепкого здоровья, творческого долголетия, оптимизма, талантливых и благодарных коллег и учеников.*